



《习近平谈“一带一路” (2023年版)》英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”

的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实实在在、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台的发展

历程。

该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

2024年庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行

王东明出席并讲话

本报北京4月28日电(记者郝赫 朱欣)2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会4月28日在北京人民大会堂隆重举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话。

王东明代表全国总工会向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众,向荣获全国五一劳动奖和全国工人先锋号荣誉的先进集体和个人以及各条战线的劳动模范和先进工作者,向全国广大工会干部和工会积极分子,致以节日的祝贺和崇高的敬意。

王东明说,习近平总书记始终关心关怀关爱工人阶级,高度重视工会工作,多次发表重要讲话,作出重要指示。工人阶级和广大劳动群众时刻牢记嘱托、感恩奋进,把总书记和党中央的关怀厚爱转化为实干担当、拼搏奋斗的强大动力,踊跃投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。

王东明指出,党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。各级工会要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神,找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点。要加强思想政治引领,始终坚持党的全面领导,切实履行工会政治责任,团结引导亿万职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,筑牢为党的中心任务团结奋斗的思想基础。要聚焦党的中心任务,广泛深入持久开展各种形式的劳动和技能竞赛,组织职工踊跃参加群众性创新创造活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,组织动员亿万职工奋进新征程建功新时代。要深化产业工人队伍建设改革,努力在破解改革难题上取得更大成效,激励更多劳动者和青年人走上技能成才、技能报国之路,为推进中国式现代化提供人才和技能支撑。

王东明强调,要切实履行基本职责,用心用情做好职工维权服务工作,从一点一滴做起,在办实事上下功夫,



4月28日,2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。图为大会现场。 本报记者 吴凡 摄

重视维护和保障新就业形态劳动者、农民工、困难职工等重点群体的合法权益,把习近平总书记和党中央的关心关怀送到亿万职工群众心坎上,促进职工群众共享中国式现代化建设成果。要持续深化工会改革和建设,积极开展工会驿站“新双15工程”,建好管用好用12351工会服务职工热线,加快推进工会数智化建设,不断增强工会组织的引领力、组织力、服务力。

255个集体和1088个人分获全国五一劳动奖状、奖章,1034个集体获全国工人先锋号。

大会由全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持。全总副主席、书记处书记马璐宣读《中华全国总工会关于表彰2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定》。(全文另发)

来自不同行业的4位全国五一劳动奖和全国工人先锋号获奖代表在会上发言。职工代表宣读《倡议书》,号召广大职工始终做赓续工人阶级政治本色的排头兵、推进中国式现代化的主力军、发展新质生产力的顶梁柱、劳模精神劳动精神工匠精神的践行者,矢志团结奋斗、勇于担当作为。(全文另发)

曾在全总担任过领导职务的原党和国家领导同志,中央和国家机关有关单位负责同志,中央军委政治工作部负责同志,全总党组、书记处同志和兼职副主席,在全国人大、全国政协任职的全总原负责同志,离退休的全总原负责同志,北京市负责同志,2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号获奖代表,香港、澳门工会“五一”代表团,中央和国家机关工会联合会、各全国产业工会、全总各部门和各直属单位主要负责同志,中国劳动关系学院劳模本科班学员,以及首都职工代表等700余人参加大会。

接再厉,发挥模范带头作用,在新征程上不断展现新作为、创造新业绩。

中华全国总工会号召广大职工自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以受到表彰的先进模范为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格,在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想,在强国建设、民族复兴的伟业中铸就工人阶级新辉煌!

中华全国总工会关于表彰2024年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的决定

(2024年4月28日)

2023年以来,全国亿万职工在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,踔厉奋发、锐意进取、埋头苦干,在各行各业各个领域充分发挥主

力军作用,为发展新质生产力、推动高质量发展作出了巨大贡献,涌现出一大批忠诚履职、勇于创新、甘于奉献的先进集体和先进个人。

为表彰先进、树立典型,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工积极投身中国式现代化建设,中华

全国总工会决定,授予北京天科合达半导体股份有限公司等255个单位全国五一劳动奖状,授予郝利斌等1088名职工全国五一劳动奖章,授予北汽福田汽车股份有限公司工程研究院轻卡技术中心等1034个集体全国工人先锋号。希望受到表彰的集体和个人珍惜荣誉,再

在二〇二四年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上的讲话

王东明
(二〇二四年四月二十八日)

今天,我们在这里隆重集会,热烈庆祝“五一”国际劳动节,表彰全国五一劳动奖、全国工人先锋号获奖集体和个人,进一步激励动员亿万职工为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。在此,我代表中华全国总工会,向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众,向荣获全国五一劳动奖和全国工人先锋号荣誉的先进集体和个人,以及各条战线的劳动模范和先进工作者,向全国广大工会干部和工会积极分子,致以节日的祝贺和崇高的敬意!

习近平总书记始终关心关怀关爱工人阶级,高度重视工会工作,多次发表重要讲话,作出重要指示。每逢“五一”国际劳动节,总书记都以不同方式向职工群众致以节日祝贺,每到一地考察都看望慰问劳动模范和职工群众,多次给劳模工匠和一线职工回信,充分体现了习近平总书记和党中央对工人阶级的深厚情谊和对工会工作的高度重视。2023年,习近平总书记出席中国工会第十八次全国代表大会,大会以后,又同全总新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话,为新时代新征程党的工运事业和工会工作掌舵领航、把关定向。工人阶级和广大劳动群众时刻牢记嘱托、感恩奋进,把总书记和党中央的关怀厚爱转化为实干担当、拼搏奋斗的强大动力,踊跃投身全面建设社会主义现代化国家的火热实践,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。今天受表彰的先进集体和个人就是千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表。希望大家珍惜荣誉、再接再厉,为党和人民事业作出新的更大贡献。各级工会要大力宣传获奖集体和个人的先进事迹,引导广大职工群众见贤思齐、争创一流,立足岗位、创新创造,唱响“咱们工人有力量”的时代最强音。

党的二十大郑重宣示,“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。各级工会要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大精神,找准工会工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,团结动员亿万职工在全面建设社会主义现代化国家进程中充分发挥主力军作用。

(下转第3版)

2024年医保基金飞行检查首次开展“回头看”

本报北京4月28日电(记者李丹青)国家医保局、财政部等4部门近日发文,在全国范围启动2024年医疗保障基金飞行检查(以下简称飞行检查)工作,每省确定2个城市作为被检城市,重点检查2022年~2023年间医保基金使用、管理及有关内部控制制度建设、实施等情况。

飞行检查是医疗保障行政部门组织实施,对定点医药机构等开展的不预先告知的现场检查。

今年飞行检查,每省将同步检查一定数量的公立定点医疗机构、民营定点医疗机构和定点零售药店。同时,今年将首次开展“回头看”,从往年已经飞行检查过的定点医疗机构中,抽取一定比例进行检查,引导定点机构规范基金使用。针对定点医疗机构,将重点聚焦重

症医学、麻醉、肺肿瘤等领域,查处违法违规使用医保基金行为;聚焦心脑血管内科、骨科、血液净化、康复、医学影像、临床检验等以前年度已经重点检查的领域,检查是否按要求自查整改;聚焦药品耗材网采情况,重点关注公立医疗机构是否按规定采购全部所需药品耗材;针对收治跨省异地就医患者,检查是否存在违法违规使用医保基金的行为。

针对定点零售药店,重点查处3个方面:虚假购药,伪造处方或费用清单,空刷、盗刷医保卡或医保电子凭证;参与倒卖医保药品;串换药品,将医保基金不予支付的药品或其他商品串换成医保药品进行医保结算,伪造、变造医保药品“进、销、存”票据和账目。

一群平均年龄不到28岁的“小年轻”在荒野坚守7年

为了建设超级“充电宝”

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

本报记者 吴锋思

“完成了!并网成功了!”经过一夜的试验和调试,在4月14日凌晨5时,国网新疆阜康抽水蓄能电站3号机组抽水调相工况首次并网成功,完成了阜康抽水蓄能电站又一个重要节点。

作为我国西北首座百万千瓦级大型抽水蓄能电站,阜康抽水蓄能电站列为国家一等大型工程,堪称新疆乃至西北电网的稳定器、调节器,支撑新能源大发

展的超级“充电宝”。而这个大型“充电宝”的安装、调试及维护工作却是由一群“小年轻”完成的。

20多名平均年龄不到28岁的年轻人,组成了阜康抽水蓄能有限公司设备管理部(机电部)。“别看他们年纪小,干起活儿来一点不含糊。”国网新疆阜康抽水蓄能有限公司党建部马晓霞说。

电站位于阜康市东南部的群山之中,海拔超过2200米,冬天气温深达40多厘米,冰雪覆盖长达半年……开工进

场第一年,无水、无电、无通信。就在这样的荒野,这个年轻团队坚守了7年,他们克服高海拔寒旱地区工程建设的艰苦条件,全力保障蓄水验收、首台机组分部调试、电力系统倒送电等急难险重任务顺利完成。

在最初的安装调试期间,发电机组构件厂内装配历来是个难啃的“硬骨头”。在历经无数个不眠之夜后,团队找到了打造高效能零缺陷装配的良方——数字化装配技术。他们在行业内首次采用此技术开展机组构件厂内装配和现场预装验收,装配效率提升了4倍。

2022年12月15日,随着现场总指挥一声令下,两台桥机缓缓启动,阜康抽

水蓄能电站首台机组定子精准坐落至预定位置,比预计工期提前了3个月。时间提前了,发电机组安装却进入了最关键的一道工序——定子吊装。该机组定子高近4米,最大外径8.43米,重量超过400吨。

为确保顺利吊装,团队制定了周密的方案,认真做好吊装前安全、技术交底,并对吊装设备、吊具及作业环境进行了全面检查和消缺,吊装过程中严格执行安全操作规程,现场人员各司其职,高质量完成了吊装工作。2023年12月26日,阜康抽水蓄能电站最后一台机组定子顺利完成吊装。

(下转第3版)



石家庄:工业遗址公园对公众开放

4月27日,市民在河北省石家庄市工业遗址公园游览。近日,石家庄市工业遗址公园对公众开放。该公园所在地曾是石家庄市钢铁厂,石家庄市对其进行改造再利用,将保留的原址废弃高炉、部分厂房和设备改造成为工业遗址公园景观性建筑,实现从“工业锈带”到“生活秀带”的转变。 新华社记者 杨世光 摄